

# Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (7960)

ПЯТНИЦА

3

ЯНВАРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

## Новогоднее поздравление советскому народу

Дорогие товарищи, друзья, граждане Советского Союза!

1963-й год — год величественных свершений советского народа и народов братских социалистических стран, год знаменательных событий во всем мире — уходит в историю. В дверь стучится новый, 1964 год. Мы встречаем его, как желанного вестника грядущих славных побед.

Год, который мы прожили, венчает великое десятилетие в жизни нашей страны. Народы нашей Родины вышли на новые рубежи коммунистического наступления. Советские люди с гордым сознанием выполненного долга обозревают пройденный в 1963 году путь:

— успешно выполняется Программа КПСС, осуществлены важные меры по ускорению темпов создания материально-технической базы коммунизма, коммунистическому воспитанию советских людей;

— социалистическая экономика поднялась на новую ступень;

— наше народное хозяйство уверенно идет к досрочному выполнению семилетнего плана;

— советская наука и техника изумила весь мир новыми успехами в штурме космоса, человечество узнало имена новых советских героев-космонавтов: Валентины Николаевны Терешковой и Валерия Быковского;

— сделаны важные практические шаги по пути разрядки международной напряженности и укрепления дела мира.

Мы расстаемся с уходящим 1963 годом добрыми друзьями.

Промышленность Советского Союза в минувшем году выполнила план по выпуску валовой продукции более, чем на 102 процента. Крупных успехов добились труженики Российской Федерации. Большую радость у всех советских людей вызывают трудовые подвиги работников промышленности Москвы, Ленинграда, Латвии, Московской, Тульской, Воронежской, Калининской областей, Удмуртии, достигших уровня производства, установленного на последний год семилетки, работников промышленности Украины, достигших уровня производства 1965 года по важнейшим видам промышленной продукции.

Колхозники и работники совхозов, в условиях суровой зимы и жестокой засухи, проявили высокую организованность, энтузиазм в труде, чтобы обеспечить страну продуктами сельского хозяйства. Большой вклад в производство зерна внесли труженики многих районов Российской Федерации, колхозы и совхозы Украины, Западно-Казахстанского края и Молдавии. Славную победу одержали хлопкоробы Узбекистана и Киргизии.

Рост общественного богатства обеспечивает неуклонное повышение благосостояния советского народа. Расширяются общественные фонды потребления, миллионы советских людей встречают 1964 год в новых квартирах.

1963 год завершился крупным событием в жизни нашей партии и советского народа. В декабре состоялся пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, определивший пути нового мощного подъема советской экономики, ускоренного развития химической промышленности, повышения благосостояния народа и создания коммунистического изобилия в стране. Это был замечательный, плодотворный совет партии с народом по одному из важнейших вопросов строительства коммунистического общества.

Думы и планы партии нашли одобрение и поддержку всего нашего народа.

Советские люди горячо приветствуют достигнутые в минувшем году успехи сил мира и прогресса. Благодаря решительным действиям народов удалось ослабить накал международной напряженности. Ленинский курс на мирное сосуществование государств с различным общественным строем одержал еще одну важную победу: заключен Договор о частичном запрещении ядерных испытаний. Советское правительство, последовательно действуя в интересах мира и дальнейшей разрядки международной напряженности, сочло возможным уменьшить в наступающем году расходы на вооруженные силы.

Но советские люди знают, что пока существуют империалистические агрессоры, необходимо быть начеку. Мы, не жалея сил, будем и впредь совершенствовать оборону социалистической Родины, сохранять высокую бдительность.

Наша партия, ее Центральный Комитет и Советское правительство считают своим священным долгом неустанно крепить интернациональное братство социалистических стран, пролетарскую солидарность с рабочим классом и трудящимися всего мира, оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свое освобождение от империалистического и колониального гнета, за укрепление политической и экономической независимости.

Мы шлем горячие новогодние поздравления и наилучшие пожелания нашим братьям — народам социалистических стран, трудящимся всего мира.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех советских людей с Новым годом и желают всем соотечественникам новых успехов в труде и учебе, доброго здоровья и счастья!

Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

Да здравствует нерушимое единение Коммунистической партии и советского народа!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС,  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР,  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.**

## Совместное советско-алжирское коммюнике

С 18 по 28 декабря 1963 г. по приглашению ЦК КПСС и Советского правительства в СССР находилась с дружественным визитом партийно-правительственная делегация Народной Демократической Алжирской Республики (НДАР), возглавляемая членом Политбюро Фронта национального освобождения (ФНО) и председателем Национального собрания Алжира Хаджем Бен Аллой.

Во время пребывания в СССР руководители делегации были приняты Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Делегация имела встречи и беседы с членом Президиума ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, членом Президиума, секретарем ЦК КПСС Н. В. Подгорным и другими руководителями советскими деятелями.

В ходе бесед, проникнутых духом дружбы и сердечности, состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития братских советско-алжирских отношений в экономической, политической и культурной областях. В результате успешно завершившихся переговоров было подписано соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве между СССР и НДАР.

Стороны с удовлетворением констатировали, подчеркивается в коммюнике, что правительства СССР и НДАР проводят неизменную политику мира и мирного плодотворного сотрудничества между народами. Советское правительство высоко оценивает прогрессивную и революционную роль НДАР на африканском континенте, активную деятельность Алжира в борьбе за освобождение африканских народов, его выдающийся

вклад в борьбу против колониализма и неоколониализма в Африке.

Руководящие деятели ФНО констатировали огромные успехи народов Советского Союза в развитии экономики и культуры, достигнутые под руководством ЦК КПСС. В беседах между руководителями КПСС и ФНО было подтверждено стремление обеих партий к взаимному обмену опытом, дальнейшему развитию контактов и связей между обеими партиями. В заключение коммюнике говорится, что стороны с удовлетворением отмечают, что визит алжирской партийно-правительственной делегации в Советский Союз является ценным вкладом в дело дальнейшего развития и укрепления дружбы и всестороннего сотрудничества между СССР и НДАР на благо народов Советского Союза и Алжира, в интересах сохранения и упрочения всеобщего мира.

## Встреча Нового года в Кремле

МОСКВА. (ТАСС). Советское правительство в ночь с 31 декабря на 1 января устроило в Кремлевском Дворце съездов новогодний прием. Сюда на традиционную встречу Нового года пришли передовики промышленных предприятий и строки, труженики полей, деятели науки, литературы и искусства, летчики-космонавты — все те, кто своим трудом прославляет Родину. Были здесь и главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе, а также и иностранные журналисты.

Собравшиеся в зале и сердечно встретили руководителей Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства — товарищи Н. С. Хрущев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, Ш. Р. Рашидова.

Глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев провозгласил тост за уходящий 1963-й год.

— Это был хороший год, — сказал Никита Сергеевич, — сказало у нас идут успешно, но

люди, естественно, хотят еще большего. И это будет сделано. Глава Советского правительства выразил надежду, что наступающий новый год будет годом мирным. Этого хотят все народы, и нужно делать все для того, чтобы выполнить волю народов.

Товарищ Н. С. Хрущев провозгласил тосты за советский народ, за славную ленинскую партию, за вооруженные силы Советского Союза, за народы социалистических стран; укрепление их единства и сплоченности, за революционную Кубу.

Глава Советского правительства провозгласил затем тосты за Ленинский комсомол, за советскую молодежь, за коммунистов всего мира; их единство и сплоченность под знаменем марксизма-ленинизма, за замечательных советских женщин, за народы молодых независимых стран, за мирное сосуществование, за дружбу между народами, за обеспечение прочного мира на земле.

Встреча Нового года в Кремле прошла в сердечной, дружеской обстановке.

## ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ — К ЛУЧШЕМУ БУДУЩЕМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Приветствие руководителям Кубинской Республики

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев направили первому секретарю Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министру Революционного правительства Республики Куба тов. Фиделю Кастро Рус и президенту Республики Куба тов. Освальдо Дортикос Торрадо послание, в котором горячо поздравляют братский кубинский народ с 5-й годовщиной славной кубинской революции, а также по случаю нового, 1964 года.

Ваши достижения, говорится в послании, являются собой яркий пример того, на что способен трудовой народ, взявший власть в свои руки и посвятивший весь свой талант, всю свою энергию благородному делу — созданию нового, справедливого общества, свободного от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации. Мы уверены, что народ Кубы, навеки прославивший себя героическими подвигами в революционных битвах, еще более укрепит дело социализма своим самоотверженным трудом.

В послании с удовлетворением отмечается, что Советский Союз и Куба плечом к плечу идут к лучшему будущему человечества. Народы СССР гордятся отношениями братской дружбы, доверия и сотрудничества, которые так плодотворно развиваются между Советским

Союзом и Республикой Куба. Советские люди, выполняя свой интернациональный долг, будут и впредь оказывать всестороннюю помощь своим кубинским братьям в их борьбе за новую жизнь. Последовательно выступая за нормализацию обстановки в районе Карибского моря, Советское правительство считает, что такая нормализация могла бы быть достигнута на основе претворения в жизнь известных пяти пунктов, выдвинутых товарищем Фиделем Кастро. В них выражено величие нашей эпохи — время безнаказанного империалистического разбоя, насилия, захвата чужих территорий прошло; право народа быть полноправным хозяином и борцом на принадлежащей ему территории незыблемо и священо.

В этот знаменательный для кубинского народа день, подчеркивается в послании, мы вновь заявляем, что революционная Куба не останется одинокой, если на нее нападут агрессивные милитаристские круги США. Советский Союз, как и другие социалистические страны, всегда будет вместе с революционной Кубой.

☆☆☆

В связи с 5-й годовщиной славной революции на Кубе и по случаю нового, 1964 года министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил приветственную телеграмму министру иностранных дел Республики Куба Раулю Роа Гарсиа.

(ТАСС)

(ТАСС)

В одном из мартовских номеров газеты «Ленинский шахтер» за прошлый год была помещена корреспонденция «Соблюдая формальности», в которой рассказывалось о формализме в коммунистическом соревновании на шахте имени Ем. Ярославского. В частности, говорилось о погоне за числом ударников коммунистического труда, о показухе. С тех пор прошло много времени, времени, за которое произошли отрядные перемены на шахте.

Шахтный комитет стал уделять много внимания воспитанию нового человека — человека коммунистического завтра. На шахте лучше работают участковые товарищеские суды, участковые, цеховые профсоюзные комитеты, партийные участковые организации и группы.

Вот пример. На участке № 3 работает комбайнер Иванов. Не вмешайся своевременно члены участкового комитета и товарищеский суд в его поведение, последствия могли бы быть печальными. Сейчас Иванов стал хорошим семьянином, отличным производственником.

С посещением моей квартиры, — говорит рабочий этого же участка тов. Заякин, — руководством участка и членами профсоюзного комитета в семье стал порядок.

Посещение квартир начальниками участков, горными мастерами не единичные случаи, а массовые. На шахте, можно без преувеличения сказать, все вопросы стали решаться коллективно. Рабочие участков сами решают вопрос об очередном отпуске трудящегося. Решается это на собрании, где учитывается семейное положение каждого рабочего, когда был в отпуске в прошлом году и другое отсюда и составляется график отпусков. Теперь начальнику участка не придется в летние месяцы отбивать атаки желающих пойти в отпуск.

На «Ярославке» стало входить в традицию подведение итогов соревнования между участками с приглашением вторых членов семьи. О таких собраниях горняки отзываются хорошо. Так, недавно во Дворце культуры собрались горняки

участков №№ 3 и 4. Они подвели итоги соревнования за 11 месяцев. Затем бригады с участка № 3, возглавляемые товарищами Иваном Кнэхтом и Иваном Ниничуком, выдвинули новый лозунг — бороться за «плюс 800». И бригады с участка № 4 тт. Михаила Ниничука и Николая Тарасова вызов приняли.

Сейчас хорошими делами славятся многие участки. Например, на четвертом заведена участковая библиотечка, книги в которую принесли сами рабочие и инженерно-технические работники. Работает она на общественных началах. Пополнением библиотечки систематически занимается участковый комитет.

Доверие коллектива — большая воспитательная сила. И этому фактору на шахте придать большое значение. Так, горнорабочий участка № 1 Новоселов любил выпить, часто делал прогулы. И вот смелое собрание. Рабочие возмущались поведением своего товарища. По всем существующим законам его надо бы выпроводить с шахты, но коллектив поверил ему, дал срок исправления. Хотя еще рано говорить, что Новоселов исправился и встал на правильный путь, но вот уже третий месяц ведет себя прилично.

На шахте широко применяется коллективная ответственность за нарушение правил безопасности. В этом вопросе у горняков девиз — за нарушение ответственность несет не только сам нарушитель, но и тот, кто был свидетелем и не принял никаких мер.

Такое внимание общественных организаций шахты к воспитательной работе среди горняков дало свои плоды. Уже в ноябре коллектив погасил задолженность по выдаче топлива и взял такой темп работы, что к концу года горняки обязались выдать около 28 тысяч тонн угля сверх государственного задания.

Особенно хорошо трудится коллектив участка № 1, руководимый тов. Федоровым М. И. (профорг М. А. Гучнов, партгруппорг П. И. Ворсин). За 11 месяцев этот участок выдал нагору 9.672 тонны угля дополни-

тельно к плану. А коллектив участка № 3 за короткий срок погасил задолженность и вышел в число передовых.

Кроме того, люди стали душой болеть за производство, стараются привести в действие все резервы повышения производительности труда. Вот характерные примеры.

Сейчас по всему Кузбассу идет общественный смотр по повышению производительности труда. Начальники участков рассказали рабочим цель этого смотра, довели до каждого звена, где и за счет чего можно повысить производительность труда. И вот от звеньев, отдельных рабочих стали поступать предложения. Одни предлагают производить смену на рабочем месте, чтобы 10—15 минут, отведенные на пересменок, не пропадали даром, другие предлагают увеличить захват бара на 5—10 см или высоту, третьи — вносят другие ценные предложения.

Да, за это время на шахте произошли большие изменения к лучшему. И когда знакомимся с делами горняков «Ярославки», то приходишь к выводу, что коллектив добьется намеченной цели, завоеует высокое звание разведчиков будущего.

**С. СИМОНОВ,**  
комбайнер участка № 1.

## Ударница коммунистического труда Н. Ф. БАЛАКИНА



Сейчас, когда вся страна претворяет в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК нашей партии, химики завода полукокса стремятся внести свой посильный вклад. В печном цехе замечательно трудится оператор Надежда Фоминична Балакина. Ей присвоено высокое звание ударницы коммунистического труда.

На снимке: оператор печи Н. Ф. Балакина снимает показания приборов.  
Фото В. Языченко.

## Новый год город встретил трудовыми успехами

### ЭШЕЛОНЫ СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

В канун Нового года эшелоны со сверхплановым углем уходили во все концы нашей необъятной страны. Завершив выполнение годового плана еще 21 декабря, коллективы шахт треста «Ленин-уголь» в счет 1964 года отправили более 300 тысяч тонн угля.

Замечательно работали горняки нашего треста. Только коллектив шахты «Журилка-3» выдал на-гора дополнительного топлива более 77 тысяч тонн. На 20 дней раньше срока завершил выполнение годового плана коллектив горняков «Полысаевской-3». На счету полысаевцев в 1963 году было более 70 тысяч дополнительного топлива. Восемь шахт и Грамотейнский разрез завершили годовую программу, отправив Родине более 310 тысяч тонн угля.

### На радость заводчанам

Производственное здание большой важности — говорили о корпусе «Б» на заводе «Кузбассэлемент». Сдачи его в эксплуатацию с нетерпением ждали. И строители, понимая это, не обманули надежд заводчан.

Строители Байкаймского шахтостроительного управления взяли обязательство сдать корпус «Б» в IV квартале. Все работы по строительству вел участок № 3, где начальником И. П. Артамонов. С душой трудились здесь комплексные бригады В. Беседина, П. Чев-

таева, бригада маляров З. Сапьягиной.

И вот 29 декабря государственная комиссия подписала акт о сдаче в эксплуатацию корпуса «Б». Все выполненные работы были приняты с оценкой «хорошо». Хороший предновогодний подарок преподнесли строители заводчанам.

**И. БЕСПАЛОВ,**  
плотник Байкаймского шахтостроительного управления.

### Успехи проходчиков

Год 1963 для нашего участка памятен не только тем, что бригада Анатолия Яковлевича Хмелева поставила всекузбасский рекорд проходки горных выработок, хотя очень приятно, что именно бригада нашего участка сумела пройти 1004 погонных метра выработок. Отдадно то, что в этом году ритмично работал весь участок.

Было пройдено только за 11 месяцев более 700 погонных метров сверх плана. Причем, за это время производительность труда возросла на 0,5 погонных метра. Подходя к делу как рачительный хозяева, проходчики сэкономили более 3-х тысяч рублей. Себестоимость одного погонного метра снижена на 32 копейки.

Пожалуй, это неплохие достижения, но в новом 1964 году мы думаем добиться еще более значительных.

**Н. ПИЛИНЕЦКИЙ,**  
помощник начальника участка № 2 шахты «Полысаевская-2»

### Подарок кондитеров

Они так и манят к себе, витрины продовольственных магазинов. Вот смешно выставили свои хвосты шоколадные конфеты. Чуть подальше хочет рассказать о приключениях Бура-тино «Золотой ключик». О прошедшем лете напоминают пакчи «Барбариса». И среди множества конфет вы увидите «Спорт», «Школьные», «Мотылек», «Куколку». Их изготовляет наша кондитерская фабрика № 5.

12 декабря коллектив закончил годовую план по всему асортименту. Наиболее успешным месяцем в 1963 г. был для рабочих фабрики декабрь. 54,6 тонны конфет изготовили они в этом месяце, вместо 47 тонн по плану.

Самых лучших показателей добились бригады Н. Г. Блохиной и А. П. Серафимович из цеха мучнистых изделий и бригада Лиды Борзенко из цеха прохладительных напитков.

Десятки тонн конфет и сотни декалитров прохладительных напитков, изготовленных сверх плана — вот подарок новому году от коллектива кондитерской фабрики № 5.

### Тепловой энергогигант — в строю

АНГРЕН. (ТАСС). Энергостроители Узбекистана в канун Нового года ввели в строй последний — 13-й по счету котлоагрегат Ангреной ГРЭС имени 40-летия ВЛКСМ. С его пуском станция достигла проектной мощности — 800 тысяч киловатт.

В Ангрене состоялся торжественный митинг представителей трудящихся города, посвященный окончанию строительства крупнейшей тепловой электростанции в Средней Азии.

## ЖИЗНЬЮ ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ

Вопросы коммунистического воспитания советского народа всегда находились и находятся в центре внимания Коммунистической партии. Важную роль играет в воспитании всесторонне развитого молодого поколения введенный в 1962—63 учебном году новый курс — обществоведение.

Первый год изучения нового курса показал, что учащиеся проявили к нему живой интерес. Особенно чувствуется специфика этого предмета в вечерних школах. Взрослые учащиеся своим жизненным опытом более подготовлены к изучению обществоведения. Для них он имеет не только теоретическое, но и практическое значение.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр., № 2, 3 января 1964 г.

ние, так как полученные знания они могут сразу же применять в своей производственной деятельности.

Так, у нас в школе рабочих молодежи № 1 при изучении вопроса «Социалистическое соревнование», и особенно его основного принципа «Помощь отстающим со стороны передовиков», учащийся-коммунист рабочий завода полукокса Мунтян Василий организовал помощь менее опытным рабочим своей бригады, а также рабочим других бригад.

Во время изучения вопроса «Коллективный договор» учащимся Едакину (мебельная фабрика), Кукель (швейная фабрика № 10), Федосеевой (ЦОФ), были поручены доклады. Они не только сделали сообщение по

данному вопросу, но и проследили, как выполняются условия договоров на их предприятиях.

Учащиеся швейной фабрики № 10 А. Гугова, М. Куклева, В. Кукель после изучения вопроса «Охрана труда» стали добиваться улучшения вентиляции в цехе.

Введение курса обществоведения приучает учащихся к самостоятельной работе над произведениями классиков марксизма-ленинизма, к систематическому чтению газет, журналов. Таким образом, обществоведение сыграет большую роль в деле подготовки выпускников средней школы, их активного участия в общественной жизни страны.

**А. КРАСКОВ,**  
учитель истории.

### Закрепим успехи

Андрей Григорьевич Шелест, директор Кольчугинской автобазы говорит:

О прошедшем годе жалеть, конечно, нечего. Однако у нас о нем остались добрые воспоминания. Коллектив автобазы неплохо поработал в этом году. 12 ноября был завершён годовой план. Сверхплановая выработка водителей достигла, примерно, 2320 тысяч тонна-километров. Четкая, квалифицированная работа водителей и слесарей позволила нам добиться коэффициента использования автомобиля 0,72 при плане 0,635. Это самый высокий коэффициент использования машин по нашему городу. А надо заметить, что автопарк у нас старый, в среднем каждая машина эксплуатировалась уже 10 лет.

Чего мы думаем добиться в новом году? Не упустить успехов прошедшего года, закрепить их и развивать дальше.

Есть много путей снижения травматизма, улучшения санитарно-бытовых условий и борьбы с нарушителями техники безопасности. На каждой шахте крупными рассыпаны хорошие начинания, и если собрать их воедино, то можно достигнуть неплохих результатов. Об этом и шел серьезный разговор на недавно прошедшем в Доме техники заседании «Школы передового опыта».

Хотя по сравнению с 1962 годом в прошлом году несколько снижено количество травм, но успокаиваться рано. Теперь мало иметь производственные достижения в добыче угля и проходке горных выработок, нужно, чтобы полностью была обеспечена безопасность труда горняков.

На прошедшем недавно занятии школы передового опыта выступили главный инженер «Журилка-3» тов. Субботин, председатель шахткома шахты «Комсомолец» тов. Гауф, инженер по технике безопасности шахты «Польсаевская-2» тов. Низяева,

редактор стенной газеты «Глаз общественного инспектора» с шахты «Польсаевская-3» тов. Крупин и многие другие. Из их выступлений стало ясно, что на каждой шахте есть чему поучиться.

Неплохо поставлена работа общественных инспекторов на шахте «Журилка-3». Здесь даже утвержден «День общественного инспектора». В этот день общественные инспекторы могут заслушивать начальника какого-либо участка, делают коллективные рейды. Раз в месяц их заслушивают на шахтном комитете. Для большего ознакомления с делом на шахте было организовано обучение общественных инспекторов. И это дает положительные результаты. На «Журилка-3» общественный инспектор — видный человек на шахте. С замечаниями таких, как тт. Погорцев, Маракуев, нельзя не считаться. Их замечания всегда деловые и нужные. И попробуй-ка не выполни! Уж на что инертен начальник 5-го

участка тов. Мязин, но тов. Маракуев все равно добивается устранения замечаний неполадок. **Общественные инспектора при хорошо поставленной работе играют большую роль в наведении внутришахтного порядка.**

Интересно было выступление инженера по технике безопасности с шахты «Польсаевская-2» тов. Низяевой. — Чтобы меньше было нарушений техники безопасности, — говорит она, — необходимо большую ответственность возложить на коллектив. У нас на шахте практикуется прием и увольнение с работы самой бригадой. Это имеет важное значение в воспитании коллектива и ко многому обязывает вновь принятого.

Чтобы изжить нарушения техники безопасности, мы будем практиковать взаимопроверку участков.

— На шахте «Польсаевская-3» как огня боятся стенной газеты «Глаз общественного инспектора». Дважды на

ее страницах стараются не появляться, — сказал ответственный за выпуск стенгазеты тов. Крупин, — ведь стенгазета у нас выпускается не только для того, чтобы горняки посмеялись над удачной карикатурой и запомнили колкие строки стихов, — по ее материалам главному инженеру и начальнику вентиляции приходится принимать меры.

Не меньшую силу воздействия имеет световая газета шахты «Журилка-3», технический редактор которой Ю. Муковский. Говорят, что нарушители техники безопасности и трудовой дисциплины после просмотра этой световой газеты стыдятся заходить на участок. А на шахте «Комсомолец» в борьбе за безопасный труд огромную роль играет и шахтовый радиоузел (кстати, радиоузлы есть и на других шахтах). Уж как хочешь, а о твоём проступке разнесется весть по всей шахте. **Широкая гласность, вынесение на суд общественности нарушителей техники бе-**

зопасности играет большую роль как в воспитании коллектива, так и в искоренении нарушений шахтового порядка.

Заслуживает внимания работа о здоровье горняков, которая проводится на шахте имени С. М. Кирова. Выступившая на совещании член общественного совета тов. Паньчева подробно рассказала о работе фотария, инголятория, комнаты здоровья. Примечательно то, что к этой работе подключены не только медицинские работники, но и женсовет, и общественные инспекторы, и профсоюзная, и партийная организации шахты.

Безопасность труда — на первый план! Это красной нитью прошло через все выступления участников школы передового опыта. И это отменно. Раньше почему-то передовым опытом делились только проходчики, механизаторы, очистники. А давно пора всерьез поговорить и о лучшем в безопасности труда.



От Иркутска до Улан-Удэ сооружается первая линия электропередачи напряжением 220 киловольт. Строители ЛЭП устанавливают сорокаметровые опоры на гигантской просеке, прорубленной в вековых зарослях тайги, перебрасывают провода через горы и топи. Строители обязались досрочно закончить работы на участке Байкальск—Танхой, чтобы уже в этом году Бурятия получила электроэнергию.

На снимке: бригадир передовой бригады Сергей Невнячалов руководит подъемом опоры на одном из самых трудных участков трассы.

Фото М. Миньева.

Фототехника ТАСС.

Беседа с читателями на международные темы

## С НАДЕЖДой И ВЕРОЙ В ПОБЕДУ МИРА

Слетели последние листки календаря. Советские люди прощаются со старым, хорошо прожитым, наполненным трудовыми подвигами 1963 годом и уже пристально всматриваются в будущее. Знаменательно, что как раз на рубеже старого и нового года наша партия распростила перед страной новые величественные перспективы в развитии хозяйства. В основе новых планов лежит ускоренное развитие химической промышленности.

Наши планы велики, грандиозны. Но они вполне реальны. На их осуществление у советского народа хватит сил и ресурсов, знаний и энергии. Важно только обеспечить мирные условия для нашего строительства. Это главная цель внешней политики Советского правительства. В соседствующем с нами и другими социалистическими странами капиталистическом мире идет жесткая борьба между силами мира и силами войны. В наше время, когда существует термоядерное оружие, за мир, за мирное сосуществование между государствами стоят не только простые люди. Сторонниками мира являются все просто благоразумные люди, в том числе и многие из тех, кто сейчас направляет политику капиталистических стран. Но среди заправил капиталистического мира есть немало и таких, кто, как говорит тов. Хрущев, «с бешеным обреченным готов поставить на карту даже собственное существование, лишь бы остановить победоносное шествие социализма и коммунизма».

Борьба благоразумия с безумием — вот что составляло главное содержание политической жизни буржуазных государств и в прошедшем году. Какие же силы брали верх? Ответ на этот вопрос очень важен. Мы хотим ясно видеть: будет ли новый год, в который мы вступили, годом надежды на упрочение мира.

Дать ответ сразу не так уж просто. Попробуем вновь полистать страницы уже отслужившего свою службу календаря 1963 года, и мы вспомним о событиях очень разных, прямо противоположных по своему политическому смыслу. Это был год, когда в некоторых районах мира шла настоящая война. Весь год гремели и продолжают греметь выстрелы в Южном Вьетнаме, где американские интервенции с помощью

своих наемников силой хотят подавить стремление народа к свободной, независимой жизни. Еще совсем недавно до крайности накалилась обстановка на границе между двумя африканскими государствами — Алжиром и Марокко. Только вмешательство международных миролюбивых сил предотвратило превращение спровоцированного империалистами конфликта в открытое военное столкновение. Уже почти на самом пороге нового года вспыхнули кровавые события на острове Кипр. За прошедшим годом миром отмечено видит направляющую руку некоторых империалистических держав, заинтересованных в том, чтобы покончить с независимостью этой молодой островной республики.

Что и говорить: силы реакции, расизма и войны наложили немалый отпечаток на ход событий в прошедшем году. Но было и нечто другое, что говорит о сплочении и росте сил мира и прогресса, о реалистическом, разумном подходе ко всем международным проблемам многих, очень многих ответственных политических деятелей Запада.

1963 год был годом не только разгула расизма и преступлений колонизаторов, но и годом рождения новых молодых государств, годом укрепления их независимости. Он был годом не только расистских погромов в Алабаме и других американских штатах, но и годом исторического похода негров на Вашингтон, который показал огромную силу негритянского движения в США за равноправие.

В прошедшем году мы не раз возмущались глупостью западногерманских реваншистов. Но было и другое: канцлер Аденауэр, этот наиболее яркий представитель замыслов реваншистов, был вынужден уйти в отставку. Это не значит, что вместе с ним ушла в отставку и его политика. Из этого следует, что даже в самой Западной Германии выступать открыто с крайних реваншистских позиций стало невыгодно.

Еще на прошлогодней майской сессии совета НАТО подробно рассматривались вопросы создания «многосторонних ядерных сил НАТО», организации и наращивания всех вооруженных сил этого блока и прочие воинственные планы. А вот спустя семь месяцев, на декабрьской сессии Совета все

эти «проблемы» просто повисли в воздухе. Бессмысленность продолжения прежней линии стала для многих стран — участниц НАТО настолько явной, и раздор в этом блоке настолько усилился, что сессия была скромная и закрылась, не приняв никаких определенных решений.

Да, конечно, соотношение сил в мире меняется. В самом лагере империалистов благоразумие начинает брать верх над безумием. Именно поэтому в прошлом году правительства США и Англии пошли навстречу мирной инициативе Советского Союза и подписали Договор о прекращении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космосе и под водой. Это было, пожалуй, наиболее крупным событием прошлого года.

Мир вступает в новый год окрыленный тем, что начало положено, что открыт путь к новым соглашениям между СССР и западными странами. Советский Союз разработал и предложил Западу целую программу таких соглашений, которые должны привести к разрядке международной напряженности и облегчить решение главной задачи — всеобщего и полного разоружения. Советский Союз дал пример конкретного продвижения по пути к миру, сократив свои военные расходы на 600 миллионов рублей.

Могут сказать: для обеспечения мира мало желания одного только Советского Союза и других социалистических стран. Нужно встречное движение по пути к миру и со стороны Запада и прежде всего США. А ведь вот в США стоило только президенту Кеннеди встать на путь благоразумной реалистической политики, как темные силы реакции и войны убрали его, уничтожили его физически. Да, это верно. Но верно, и то, что новый президент, сменивший Кеннеди, сразу же заверил в своей решимости следовать тем же курсом, что и его предшественник.

1964 год будет годом трудной и упорной борьбы за мир. Но мы вступаем в этот год с твердой надеждой и растущей уверенностью.

Я. МАЗОР.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 января 1964 г., № 2, стр. 3

### На ВДНХ

## ВО ДВОРЦЕ ХИМИИ СИНТЕТИКА И МОРЕ

Красивая белоснежная шляпка «Север». Она изготовлена из совершенно нового в судостроении материала — стеклопластика. Шляпка получилась легкой, просторной и, главное, — непотопляемой. Несколько человек размещаются на сиденьях, двое из них садятся за весла и — в путь...

А вот пластмассовый катер Л-3. У него формы еще более красивые. Чуть подалеже стоит ярко-красная лодка-ледянка, корпус которой также сделан из полимера. Конструкция дна позволяет ей успешно плавать в ледовых условиях.

Неуклюжими кажутся расположенные рядом с ними специальные спасательные шляпки. Но случись в море беда — они окажутся незаменимыми. Благодаря специальным блокам из пенопласта шляпки сохраняют плавучесть даже при заполнении водой. Советские инженеры-конструкторы разработали вакуумный способ изготовления таких пластмассовых шляпок.

Еще один, немного необычный плавучий экспонат. У него высокая носовая часть с закрытой каютой и низкие борта со странными приспособлениями в виде катушек. Это пластмассовая моторная лодка РЛП-206. Она приспособлена для перевозки, забрасывания и подъема сетей. Отличный подарок рыбакам-промысловикам.

Много удивительных экспонатов демонстрируется на новой тематической выставке «Синтетические материалы в судостроении». Здесь можно увидеть корпусные конструкции, гребные винты, электроосветительную арматуру, судовую мебель, средства механизации и другие экспонаты, наглядно свидетельствующие о том, что химия-чудесница завоевала прочные позиции в морском и речном транспорте.

У корабельной пластмассы замечательные перспективы. Многочисленные испытания показали, что грузоподъемность судов из полимерных материалов на 20—30 процентов выше металлических того же размера.

Пластмассовые суда значительно лучше деревянных, они почти не требуют периодического ремонта, отличаются прочностью, долговечностью.

